基隆市明德國民中學校長及教師公開授課 共同備課紀錄表
    教學時間：   112年10/5節3      教學班級：  906     教學領域： 國文       
    教學單元： 大明湖延伸補充 (題辭)    
    教 學 者：  吳淑娟             觀 察 者：  楊莉蘋             觀察前會談時間：   10/5        
   1、 教材內容：
1、課本。
2、投影片教材。

2、 教學目標：
1、認識題辭的意義與種類。
2、了解題辭在日常生活中的實際運用。
3、能正確使用題辭表情達意。

3、 學生經驗：
1、喪葬場合有看過輓聯。
2、喜慶場合曾看過題辭。

4、 教學活動：
1、講述題辭的種類及範例。
2、以投影片舉生活實例來說明並詢問學生。
3、抽籤提問及個人練習。

5、 教學評量方式：
1、口頭回答。
2、學習單及習作課後練習。

6、 觀察的工具和觀察焦點：
觀察紀錄表。

7、 回饋會談時間和地點：
112年10月5日，節4，教務處辦公室。

















授課教師簽名：                    觀課教師簽名：


基隆市明德國民中學校長及教師公開授課  觀課紀錄表
(觀課老師填寫)

	觀課教師
	楊莉蘋老師
	觀課日期
	112年10月5日 第 3 節

	授課教師
	吳淑娟老師
	觀課班級
	906班

	單元名稱
	[bookmark: _GoBack]自學二 大明湖(延伸補充 題辭)

	教學內容
	1. 以婚喪喜慶的題辭討論引起動機。
1. 以生活中常見的題辭舉例說明。
1. 以講述法和抽籤口頭問答作為發展活動。
1. 綜合活動為課後練習及個人發表。

	教學觀察
	教學活動
	學生反應

	
	1、引起動機——用「奠」、「喜」的題辭讓學生討論題辭出現的場合。
2、召喚舊經驗——複習曾經在婚喪喜慶的場合看過那些題辭。
3、講述法：讓學生思考各種題辭出現的場合及原因。
4、抽籤問答： 以課本的題辭為出發點，抽籤練習說出該題辭適用的場合。
	1、學生能認真思考並做出理解。 
2、學生能了解題辭的類別。
3、學生能了解生活中題辭出現的場合。


	教學特色
	以生活事例說明，最後進行抽籤回答練習及課後練習，時間分配得宜。

	反思與討論

	1、以投影片教學的字可以再放大，以利教室後方的同學觀看。
2、各類題辭舉例的內容可以再增加。




授課教師簽名：                        觀課教師簽名：


基隆市明德國民中學校長及教師公開授課  議課紀錄表
(授課老師填寫)
	授課教師
	吳淑娟老師
	授課班級
	906

	觀課教師
	楊莉蘋老師
	授課日期
	112年 10 月05 日第   3節

	單元名稱
	自學二 大明湖(延伸補充 題辭)

	教學內容
	1、 以婚喪喜慶的題辭討論引起動機。
2、 以生活中常見的題辭舉例說明。
3、以講述法和抽籤口頭問答作為發展活動。
4、綜合活動為課後練習及個人發表。

	教學目標達成情形
	1、能清楚題辭的類別。
2、能了解各類題辭應該出現的場合。


	同儕教師
之回饋
	1、授課教師適時提問，給予學生思考時間並耐心聆聽學生回答。
2、授課教師以生活實例來說明題辭在日常生活的作用。
3、授課教師鼓勵學生發表。


	自我省思
	1、本單元部分的題辭，學生容易混淆，可再深入說明。
2 2、舉例的部分，可以再增加。



授課教師簽名：                        觀課教師簽名：

